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（第１号議案） 
２００８年度 

ざま災害ボランティアネットワーク活動報告 
 

１ 準備会・総会・定例会の開催状況  

７月４日    ざま災害ボランティアネットワーク総会準備会が開催され加入申込者２９ 
名のうち１７名のメンバーが集まりました。 

７月１３日  ざま災害ボランティアネットワーク設立総会が開催されました。 

座間市長をはじめ座間市社会福祉協議会会長並びに座間市の幹部職員の

方々、神奈川災害ボランティアネットワークメンバー、災害救援ボランティ

ア推進委員会事務局長などの出席をいただき無事にスタートを切ることが

できました。 

総会に続き、神奈川災害ボランティアネットワーク代表の吉村恭二氏による

記念講演が行われました。 

７月２９日   第１回 定例会が座間市総合福祉会館で行われました。原則として毎月、 
第４水曜日１９時より定例会を開催することが決議されました。 

８月２７日  第２回 定例会を開催しました。（出席者：21 名） 
９月２４日  第３回 定例会を開催しました。（出席者：20 名） 

１０月２２日  第４回 定例会を開催しました。（出席者：20 名） 
１１月２６日  第５回 定例会を開催しました。（出席者：22 名） 
１２月１９日  第６回 定例会を開催しました。（出席者：20 名） 
１月２８日  第７回 定例会を開催しました。（出席者：20 名） 
２月２５日  第８回 定例会を開催しました。（出席者：22 名） 
３月２５日  第９回 定例会を開催しました。（出席者：18 名） 

 
２ 活動状況 

６月１７日  ざま災害ボランティアネットワーク・ブログを「０４６２ネット」を使って 
    活動状況の公開を開始しました。 
６月２２日  立野台南自治会消防・防災訓練をお手伝いしました。 
６月２２日  横浜県民活動サポートセンターで行われた「中国四川大震災報告会」へ参加 
    し、現地の状況の報告を受けました。報告者の災害救援ボランティア組織「レ 
    スキュー・ナウ」所属の写真家の富田氏より写真を借用し機会あるごとに展 
    示する許可をいただきました。 
６月２７日  ざま災害ボランティアネットワークが、神奈川災害ボランティアネット 

ワークのオブザーバー団体として正式に定期総会へ参加を許され２名の 
メンバーが出席しました。 

６月２８日  大和災害ボランティアネットワークの実施した「防災セミナー」へ参加しま 
    した。 
６月２９日  入谷地区自治会連絡協議会が行った当該自治会長対象の防災講座を支援し 
    ました。 
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８月８日～９日  
大和災害ボランティアネットワーク主催の「第４回避難所宿泊体験」に参加

しました。座間市でも出来る限り早期にこのような活動が必要だと感じまし

た。 
８月２８日～２９日  

横浜市沢渡公園で開催された「子どもエコ・防災・生活体験塾」を支援しま

した。私たちの町でもこのような子ども＋保護者を巻き込んだ体験型の防災

イベントが必要であるとの意見が出て、年度内に１回実施しようということ

になりました。 

８月３０日  座間市総合防災訓練は会場状況不良のため中止となりました。 

８月３１日 相模原市・座間市連携「東海地震想定 駅前混乱防止対応訓練」支援活動に

参加しました。相模大野駅を出た帰宅困難者を小田急相模原駅前で引継ぎ、

座間市相模が丘小学校まで誘導しました。市内の歩道の整備の必要性を感じ

ました。 

９月１日  八都県総合防災訓練の協賛事業である横浜市そごう百貨店前広場での「中国 
四川地震写真パネル展」を支援しました。多くの来客から地震についての質

問を受けました。 
９月７日    座間市「第１回地域でビュー応援会」の支援活動をしました。 
９月７日  座間市民活動サポートセンターへ団体登録をして「ざまっと」で情報公開を

はじめました。 

９月２３日  連合神奈川、神奈川災害ボランティアネットワークが協力して行って「首都

圏帰宅困難者支援訓練」に参加し大和市中央公園で支援活動を行いました。 
９月２８日  相模原災害ボランティアネットワークが行った「災害救援ボランティアセン

ター立ち上げ訓練」に参加し、ボランティアセンターについて勉強をしまし

た。今後、座間市でも最低でも１年に１回は、社会福祉協議会と連携して実

施する必要性を感じました。 

１０月１０～２５日（３回） 
座間市健康文化都市大学主催の普通救命講習に際し、座間市消防署へ協力し

補助員として活動しました。 
１０月１９日  座間ハイツ防災会主催の「防災・減災体験フェアー」に支援活動をしました。 
１０月２５日  あやせ災害ボランティアネットワークの実施した「避難所宿泊訓練」に参加

しました。 
１０月３１日  災害救援ボランティア推進委員会の要請を受けて、都立第一商業高校で行わ

れた「福祉社会貢献授業」の中の防災ボランティア活動の支援をしました。 
１１月２３日  新緑ヶ丘自治会の防災訓練の支援活動をしました。 
１１月３０日 「座間にプレイパークを作る会」の要請を受けて防災をテーマとした遊び指

導に参加しました。 
１１月２９日、１２月６日～７日 

神奈川災害ボランティアネットワークが行う神奈川コミニティーカレッジ

災害救援ボランティアコーディネーター講座・座間コースの実施について全

面支援をしました。（サニープレイス・谷戸山公園管理棟会議室） 
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１２月１３日  神奈川災害ボランティアネットワークが中心となって企画した「東海地震図

上訓練・神奈川版」(小田原市)に参加しました。座間市として防災・減災に

ついての対応策が弱いことが見えてきました。 

１２月２２日  座間市長宛てに「防災・減災に関する提案書」を提出させていただきました。 

１月１０日  横浜赤レンガ倉庫広場で行われた新春防災フェアーに参加し「子どもエコ・ 
防災・生活体験塾」の活動を支援し、宮城・岩手内陸地震支援活動の募金活 
動をしました。 

１月１５日～２１日 「防災とボランティア週間」活動 

１月１５日～２１日  
座間市役所１階ホールで「四川大地震写真パネル展・１００円ショップで揃

う防災グッズ展」を開催し期間中約４００名の市民に防災・減災についてお

話をさせていただきました。活動を通じて２名の新規会員を確保しました。 

１月１６日  災害救援ボランティア推進委員会メンバーとして、千代田区の「災害時駅前 
    混雑防止訓練・帰宅困難者誘導訓練」に支援参加しました。 
１月２０日  １２月に提出させていただきました市長宛の提案書に対して座間市防災行 

    政関係幹部職員と意見交換会をしました。 

座間社会福祉協議会との災害救援活動に関する協定を早期に締結するよう 

要請しました。 

１月１７日～１８日  
神奈川災害ボランティアネットワーク主催の「防災ギャザリング」の支援活 
動をしました。（横浜市県民サポートセンター） 

１月２５日  ひばりが丘「エステ・スクエアさがみ野自主防災会」の防災訓練に見学参加 
しました。訓練終了後役員の方々と懇談させていただき、新会員として当会

へ加入していただけることになりました。 
１月３１日  海老名市、海老名市社会福祉協議会、海老名災害ボランティアネットワーク

三者が協議して作成した「災害対応ハンドブック」の検証訓練へ参加しまし

た。 
２月１６日  座間市長と提案書について面談をさせていただきました。市長より、現在多

忙であるために業務が一段落した段階でボランティアが出席しやすい夜間

の時間帯に時間を取って改めて意見交換をしたいとの発言をいただきまし

た。 

２月１８日  立野台コミュニティー・センター企画事業「自助・共助を考えるワークショ 
    ップ」の支援活動をしました。（参加者３２名） 
２月２１日  座間市健康文化都市大学主催の普通救命講習に際し、座間市消防署へ協力し 
        補助員として活動しました。 
２月２１日～２２日  

静岡県ボランティア協会が行う「東海地震図上訓練・・・ボランティアはど

のような対応・活動が出来るか・・・」に神奈川災害ボランティアネットワ

ークの一員として参加してきました。静岡県の緊迫感と２２日、下田市で行

われたボランティア支援センター訓練」における加茂地区の孤立する想定を

目の辺りにして支援活動をどうするのか真剣に考えなければならないと感
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じました。それ以上に、座間市の地元での活動や、さらに近隣の市町への支

援活動についても考えなければならないと思いました。 

３月１日  １月１０日に横浜で募金した「宮城・岩手内陸地震」被災者支援イベントへ 
参加した子どもたちを引率して本会代表も同行して義援金を届けに行きま

した。 
３月４日    座間市生涯学習フェスティバルに参加しました。 
３月７日  座間「子ども防災・生活体験塾」を行いました。晴天に恵まれ子ども３５名、

保護者１６名、支援者約４０名、総勢９０名を超える盛大な活動となりました。 

終了後、子どもたちから提出されたアンケートを見ても、有効な企画だと判

断し今後とも定期的に開催することとしました。（報告書は、座間市、座間

市教育委員会、座間市社会福祉協議会へ、写しは座間市消防本部へ提出済み） 

３月９日 ３月定例市議会において議員の防災に関する質問に対して市長より「ざま災

害ボランティアネットワークからの提案書については何度も目を通させて

いただき、今後の防災行政推進に際して十分に参考させていただく」との答

弁がありました。 

３月１５日  神奈川災害ボランティアネットワークからの要請を受けて、三浦市で「子ど 
も防災・生活体験塾」の支援活動をしました。（参加者：関係者を含め６０

名） 
３月２２日  座間市出前講座「自助・共助を考えるワークショップ＋非常食をおいしく食

べよう」を支援しました。（参加者：約２５名） 
３月２５日  定期総会準備運営委員会を行いました。 

 
３月３１日  現在会員状況（名簿配布は会員のみ） 

    会員総数         ４５ 
    個人会員         ３９名 
    企業・団体会員       ６団体 
    サポーター会員（内数）  （３） 

★期中の入会、退会者数  
発足後 入会個人会員： 5 名   入会団体会員：１団体 
発足後 退会個人会員： １名  退会団体会員：１団体 


